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Vážený pán minister financií, 

vážený pán guvernér Národnej banky Slovenska, 

vážený pán predseda Výboru Národnej rady Slovenskej republiky pre financie a rozpočet, 

vážený pán viceguvernér Národnej banky Slovenska, 

dámy a páni, 

vítam vás v Prezidentskom paláci na vymenovaní nového viceguvernéra Národnej 

banky Slovenska a člena Bankovej rady. Vláda Slovenskej republiky nominovala na tento post 

Dušana Keketiho a ja túto nomináciu akceptujem. 

Vážený pán Keketi, 

dovoľte mi, aby som vám zablahoželal k vášmu vymenovaniu. 

Som presvedčený, že vaše doterajšie manažérske skúsenosti, a tiež vaše odborné ako 

aj ľudské kvality vytvárajú všetky predpoklady pre to, aby ste sa kompetentne a zodpovedne 

zhostili svojej novej a mimoriadne zodpovednej úlohy. Nebude vôbec jednoduchá, pretože tak 

ako sme zažili obdobie úspechov a hospodárskeho rastu, prichádzajú zákonite aj ťažké časy. 

Finančnú krízu z prvej dekády 21. storočia máme ešte v čerstvej pamäti a z jej dôsledkov sme 

sa dlho spamätávali. 

Len nedávno ekonomiku Slovenska i ďalších krajín ochromila pandémia COVID-u.  

A sotva stačila odznieť, vzápätí prišla vojna na Ukrajine so všetkými negatívnymi dopadmi. 

Nepredvídateľné ceny energií, rozkolísané medzinárodné vzťahy a geopolitické riziká 

prehlbujú neistotu v trhovom prostredí, takže Národná banka Slovenska len nedávno musela 

korigovať vyhliadky našej ekonomiky na nasledujúce obdobie. 

Výrazne nás môžu zasiahnuť obchodné vojny a zavádzanie ciel, čo prispieva 

k ekonomickej neistote a k rozpadu globálneho trhu. Vyjadril som nedávno presvedčenie, že 

obchodná vojna medzi Európskou úniou a Spojenými štátmi by nemala víťaza a poškodila by 

obe strany. Nepochybne aj našich výrobcov a našu ekonomiku vzhľadom na to, že je exportne 



orientovaná – a podľa odhadov Národnej banky Slovenska by o prácu mohlo prísť až 20-tisíc 

ľudí. 

Samozrejme, tým hospodárom, ktorý musí robiť konkrétne rozhodnutia, je štát, sú to 

verejné inštitúcie, samosprávy, či podnikateľský sektor. Národná banka Slovenska je však 

strážcom a regulátorom tohto hospodárenia, dohliada na finančné a kapitálové trhy.  

O to významnejšia je nespochybniteľná autorita tejto inštitúcie – a o to zodpovednejšie je 

potom poslanie tých, ktorí Národnú banku reprezentujú. Slovenská republika sa spolieha na 

vašu profesionalitu a odbornosť. 

V zložitých časoch, ktorými dnes prechádzame, musíme zároveň pokračovať v 

konsolidácii financií, čo predpokladá aj využívanie nepopulárnych nástrojov. Zároveň je však 

nevyhnutné, aby boli úsporné opatrenia predvídateľné, odborne vyargumentované 

a vyvážené. Rovnako Slovensko a Európska únia potrebujú výrazne a naliehavo posilniť 

konkurencieschopnosť svojej ekonomiky predovšetkým modernizáciou a masívnym 

uplatňovaním inovácií. Samostatnú kapitolu tvorí v týchto časoch bezpečnostná politika 

a hľadanie ekonomických možností v rámci Únie ako posilniť európsky bezpečnostný pilier. 

V tomto ohľade považujem za dôležité stanoviská či odporúčania Národnej banky 

Slovenska. Vždy bola – a stále je – rešpektovanou inštitúciou, v ktorej sa rodia podnetné 

nápady a myšlienky a ktorá môže významne prispieť k verejnej diskusii i k hľadaniu 

optimálnych východísk a riešení. Je súčasťou nadnárodných finančných formátov, kde sa 

o nových výzvach intenzívne diskutuje. Vždy si zachovávala vysokú mieru profesionality 

a nezávislosti.  

Verím, pán Keketi, že k jej vysokému kreditu prispejete aj vy svojimi schopnosťami  

a skúsenosťami. 

Vážený pán Keketi, 

prajem vám veľa energie a veľa úspechov na vašom novom pôsobisku. 

Ďakujem. 

 


